
Exposition « Quel avenir pour l’ouest des Alpes Maritimes » ? 

Questions 

[panneau 1]  

1/ Que signifie l’acronyme SCOT ? 

2/ Le SCOT est un « territoire de projet » : de quel territoire s’agit-il ? 

 

3/ Quelles communautés de communes font partie du SCOT Ouest ? 

 

Quelle communauté d’agglomération ? 

4/ Le SCOT est un « territoire de projet » : de quel projet s’agit-il ? 

 

5/ Qui « s’occupe » du SCOT ? Quelles personnes  siègent à son organe de direction ? 

 

[panneau 2]  

6/ Quelles sont les trois zones aux paysages contrastés  composant le territoire du SCOT ? 

 

 

7/ En quoi ces trois zones sont-elles liées ? 

 

[panneau 3]  

Pour comprendre le § « Le cadre légal » : le plan local d’urbanisme (PLU) est un document d’urbanisme qui, à 

l’échelle d’une commune ou d’un groupement de communes, établit un projet global d’urbanisme et 

d’aménagement et fixe en conséquence les règles générales d’utilisation du sol sur le territoire considéré. La 

carte communale est un document d’urbanisme simple qui délimite les secteurs de la commune où les permis de 

construire peuvent être délivrés. 

8/ Qui sont les auteurs du « diagnostic et de l’état initial de l’environnement » ? 

9/ Qui décide du SCOT ? 

10/ Comment la population peut-elle s’exprimer lors de l’élaboration du SCPT ? Est-ce important ? pourquoi ? 

 

 

 

11/ Avec quelles lois le SCOT doit-il être compatible ? 

 



12/ Quels documents locaux et communaux devront être compatibles avec le SCOT ? En quoi cela affecte-t-il directement la 

vie quotidienne des habitants ? 

 

 

[panneau 4]  

13/ Quels sont les points positifs et les points négatifs sur le plan de l’environnement naturel ? 

Points positifs Points négatifs 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

14/ Quel projet a pour but de protéger la biodiversité ? Quelle partie du SCOT concerne-t-il ? (voir aussi panneau 1) 

 

[panneau 5]  

15/ Pourquoi les salariés et les personnes à faibles revenus ont-elles des difficultés à se loger ? 

 

16/  Quelles communes ont le plus grand nombre de logements sociaux ? 

Combien de communes ont moins de 10 % de logements sociaux ? 

La loi SRU (Solidarité Renouvellement Urbain) impose un minimum de 20% de logements sociaux : quel problème 

constatez-vous dans le SCOT ? 

 

17/ Pourquoi  de plus en plus d’actifs vont-ils habiter de plus en plus loin de leur lieu de travail ? Quelles sont les 

conséquences de ce fait ? 

 

[panneau 6]  

17/ Quel est le % de surface urbanisée occupé par les logements ?  

18/ Quelle est la surface moyenne consommée par chaque habitant supplémentaire ? De quel type d’habitat s’agit-il ? 

 

19/ Quelle est l’importance de l’étalement urbain ? 

 

20/ Quels sont les problèmes posés par cet « habitat diffus » dominant ? 

 

 

 



[panneaux 7 et 8]  

21/ Quelles sont les principales activités économiques dans le territoire du SCOT ? 

 

 

 

 

22/ Quel est l’atout majeur du SCOT pour son développement économique ? 

 

23/ Quels handicaps du territoire limitent le développement économique ? 

 

 

24/ Quels facteurs internationaux peuvent fragiliser les industries de pointe et le tourisme ? 

 

[panneau 9]  

25/ Quelles sont les causes de la forte utilisation des véhicules particuliers ? 

 

26/ Quelles en sont les conséquences ? 

27/ Pourquoi les transports en commun ne sont-ils pas assez développés ? 

 

 

28/ Quels projets sont en cours pour améliorer la desserte par transports collectifs ? 

 

 

 

[panneau 10]  

29/ Quels sont les points faibles dans l’utilisation des ressources naturelles ? 

 

 

 

[panneau 11]  

30/ Quels sont les risques naturels et technologiques auquel le territoire du SCOT est exposé ? 

 

 

 



31/ En quoi l’évolution de l’occupation du sol accentue-t-elle certains risques ? 

 

 

 

[panneau 12]  

Après avoir lu le panneau 12, choisissez 4 à 6 mots-clés pour résumer les objectifs poursuivis par le  SCOT à travers des 

grandes lignes  d’aménagement du territoire pour les années à venir.  Puis répondez collectivement au questionnaire. 
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